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Rencontre entre jeunes scolaires

Cette année, pour la deuxième fois, jeunes scolaires français et allemands se sont rencontrés en Alsace à Mittelwihr. En raison des dates de vacances non concordantes, la rencontre n’a duré que 4 jours, mais les échanges ont été intenses . Dès le premier repas , grâce à un petit lexique commun qui avait été remis aux enfants, ceux-ci ont tenté d’exprimer le contenu de l’assiette dans la langue des correspondants ! Le même effort a continué au long des visites. Le vocabulaire était limité, bien sûr, mais l’envie de communiquer était évidente de part et d’autre et les éclats de rire ne manquaient pas !
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 Ils se sont promenés au milieu du vignoble, dans la forêt…

Le soleil n’était pas toujours présent, mais la bonne humeur le remplaçait ! 

Le soir après le repas, les enfants étaient réunis pour des veillées : chants, jeux et…rires étaient au rendez-vous.
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Les enfants ont visité ensemble  la Volerie des aigles, le centre de réintroduction des loutres et des cigognes où ils ont assisté au repas des cigogneaux, ils ont parcouru les rues de Riquewihr, Kaysersberg et  Colmar, ont découvert  la ville française de Neuf Brisach et sa voisine allemande de Alt Brisach .
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Dans le centre l’accueil était très chaleureux et les repas excellents, variés et copieux. Les chambres étaient claires et chaque enfant avait un espace bien à lui pour ranger ses affaires. Les enfants français et allemands n’étaient pas logés au même étage mais ils se retrouvaient 

au retour des visites, dans les chambres des uns ou des autres

sans problème et dans le calme, pour jouer ou dessiner.
De nombreux compliments nous ont été faits concernant le comportement des enfants, leur politesse, leur calme, tant par le personnel administratif que par les cuisiniers ou les serveurs .

En juin, parents et enfants ont été invités à venir regarder les photos prises par les accompagnateurs pendant le séjour. La projection s’est achevée par un petit goûter.

En souvenir de ce séjour, chaque enfant à reçu un petit journal. Chaque page évoquait une visite et les enfants pouvaient y ajouter leurs photos personnelles.

Un nouveau « séjour rencontre » est prévu du 14 au 21 avril 2006, en Bourgogne cette fois, à Aisey sur Seine entre Châtillon sur Seine et Dijon .
Il est proposé, comme les années précédentes, à 20 enfants scolarisés en CE2, CM1 et CM2 à Rambouillet et 20 enfants scolarisés à Kirchheim ou à Hochdorf.

De nombreuses visites sont prévues : le site d’Alésia, l’abbaye de Fontenay, le château et le village de Châteauneuf, le canal de Bourgogne… 

Simone LOISEAU
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« ous sommes vraiment
trés proches ! » Ainsi
s'est exprimé, samedi,

Jean-Pierre Blanchelande, con-
seiller municipal de Ram-
bouillet, délégué aux affaires
européennes et internationales,
lors d'un pot de l'amitié qui a
réuni lycéens francais et alle-
mands a la Maison des jeunes et
de la culture (MIC) de la ville.
« Jai hate de visiter votre ville
mais aussi Versailles, Chartres,
Fontainebleau et, surtout,
Paris | » a affirmé Manuel
Schéfer, agé de 16 ans, I'un des
vingt-trois lycéens arrivés, ven-

dredi soir, de Kirchheim-unter- -

Teck (Allemagne).

Jumelée avec Rambouillet
depuis 1967, cette ville du Bade-
Wurtemberg, située prés de
Stuttgart, reconduit chaque
année, depuis 1969, les
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Rambouillet, samedi. Pascal Fonsalas (& droite), lycéen rambolitain, et
Manuel Schéfer, son correspondant allemand, lors du pot de I'amitié

organisé a la MJC.

échanges scolaires avec des
éleves de la cité présidentielle.
Manuel a ainsi été recu par son

correspondant francais, Pascal
Fonsalas, 15 ans, éléve de pre-
miere au lycée Louis-Bascan,

Rambouillet

situé rue du Général-Leclerc.
« Sa famille m’a accueilli a bras
ouverts en juin pendant
dix jours. Les visites de Kirch-
heim, Stuttgart et Heidelberg
m'ont laissé de trés bons sou-
venirs de IAllemagne », a affirmé
le jeune Francais, heureux de
recevoir chez lui son correspon-
dant, pour plus d’'une semaine.

COURS ET FETE

Accompagnés de leurs pro-
fesseurs de francais, Helga
Bertsh-Messerschmiet et Isabel
Hahn, les jeunes d’outre-Rhin
assisteront et participeront égale-
ment aux cours de leurs cama-
rades frangais. A l'instigation du
comité de jumelage de la ville
sera aussi organisée, jeudi, une
fete franco-allemande, a l'institut
international des langues de
Rambouillet, rue Lenotre. #

JEUNESSE ) Jusqu'au 26 septembre

Accueil de lycéens de Kirchheim

23 jeunes du gymnasium de Kirchheim sont arrivés vendredi soir & Rambouillet, ou:

ils resteront jusqu’au 26 septembre. Samedi matin, ils ont été recu ala MJC.

N JUIN DERNIER, des lycéens rambolitains ont

passé 10 jours fantastiques dans la ville
jumelle allemande de Kirchheim. En retour, 23
jeunes lycéens allemands de seconde et 1%
sont regus jusqu'au 26 septembre 4 Ram-
bouillet, accompagnés de Mmes Helga
Bretsch-Messerschmied et Isabel Hahn. lis ont
été accueillis samedi matin & la MIC par les
€lus rambolitains (Mmes Besson et Christienne,

et M. Blanchelande), et Mme Godenir, ensei-
gnante, qui leur ont souhaité la bienvenue. Le
programme du séjour est complet et varié :
journée a Paris, cours et activités sportives &
Bascan, sorties 4 Fontainebleau, Chartres,
soirée franco-allemande & I'Institut, récep-
tions, etc. Les classes européennes ont
commencé dans les colléges et seront & Bascan
en 2007. Wilkommen !

Jeunes Allemands et Frangais, élus et enseignants, pour la photo-souvenir devant la MJC.




Les échanges des  lycées 

Du 13 au 23 juin 2005, 23 élèves de seconde du lycée Bascan se sont rendus à Kirchheim dans le cadre de l'échange, leurs correspondants allemands étaient à Rambouillet en septembre pour une période de dix jours. Cette année, une élève de seconde, Alix, était partie dix semaines à Kirchheim chez sa correspondante, laquelle était à Rambouillet de septembre à novembre 2005. Cet échange s'inscrivait dans le cadre du programme Brigitte Sauzay dont le bureau central se trouve à Berlin. Toutefois, cet organisme incite de plus en plus les établissements scolaires jumelés à organiser eux-mêmes ce type de séjour afin de resserrer les liens entre les appariements et les jumelages. Alix a eu la gentillesse de bien vouloir nous transmettre son rapport de stage et d'accepter la reproduction de celui-ci dans son intégralité.

Pascale GODENIR
RAPPORT DE STAGE 

Mon séjour s'est déroulé du 23.05.05 jusqu'au 17.07.05.

Pendant deux mois, j' ai vécu dans un petit village: Holzmaden situé à quatre kilomètres de Kirchheim-unter-Teck. Ma correspondante était Sina Matler.
Accueil de la famille
J'ai très bien été accueillie par la famille de ma correspondante. On m'a fait tout de suite visiter la maison, on m'a montré ma chambre.
Je me suis très vite sentie bien dans cette nouvelle demeure.

Ma correspondante a une petite soeur âgée de 10 ans avec laquelle je me suis beaucoup

amusée. Nous avons joué au foot, fait de belles promenades dans la campagne, grappillé des cerises dans les champs; nous sommes également souvent allées à la piscine. Sa mère était très gentille et attentive à mes besoins. Je garde de très bons souvenirs de la famille d'accueil.
Les amis de la famille

Globalement, j' ai reçu un très bon accueil de la part des amis de la petite soeur qui ont joué avec moi, des amies de la mère qui ont été très aimables. Certaines se sont montrées d'une grande gentillesse, j'ai cuisiné à plusieurs reprises avec elles, j'ai pouponné également un petit peu pour les aider. Elles ont bien bavardé avec moi, ce qui m'a permis de progresser.

Les copines de ma correspondante m'ont très bien intégrée dans leur groupe. Elles m’ont invitée à plusieurs reprises pour aller à des fêtes, pour aller faire des excursions dans la campagne, j'ai même dansé le rock' n roll en classe pour permettre à une fille d'avoir une meilleure note. J'ai vraiment rencontré beaucoup de gens de tous âges et de toutes sortes d'horizons.
Le cadre de vie

Un cadre de vie très agréable donc. Un village accueillant et des gens curieux qui avaient envie de me connaître.

Le seul défaut, c'est que Kirchheim est à 4 Km et c'était un peu gênant pour l'autonomie. Alors, souvent après les cours, je restais dans le centre ville à visiter les musées ou à demander des informations à l'office de tourisme. 
Le mode de vie
Je me suis bien adaptée à cette nouvelle vie. Les heures de repas sont différentes de celles de la France et aussi la nourriture mais ça c'est bien passé. Faire du vélo tous les jours était un peu fatiguant et je préfère aller au lycée à pied comme je fais en France. La chose que j'ai beaucoup aimée c'est la campagne et je me suis souvent promenée l' après-midi. Je partais avec seulement mon dictionnaire et mon portable et je partais explorer les environs.

Ce qui change vraiment de la France c'est que les gens vivent ensemble c'est-à-dire qu'ils vont en vacances en famille mais aussi avec leurs amis. Ils forment une famille élargie.

Et par exemple la famille de ma correspondante s'entend très bien avec deux autres familles qui ont chacune quatre enfants. Les parents s'organisent entre eux pour préparer des sorties aux enfants. Ce mode de vie, je savais que ça existait mais je n'avais encore jamais vécu de cette manière et cela m’a beaucoup plu. Les parents de ces deux familles étaient très affectueux avec moi et je sais qu'ils ont sacrifié de leur temps pour moi et je leur suis très reconnaissante. J'ai remarqué aussi que les enfants ont une vraie place dans la société, quand ils prennent la parole, les adultes les écoutent et rebondissent sur ce qu'ils ont dit.

L'après-midi à la télévision, ne passent que des jeux télévisés qui sont animés par des jeunes qui ont entre 20 et 30 ans, les participants sont des enfants. Il y a aussi beaucoup de dessins animés. Les enfants sont gais, libres. A Holzmaden ils vont chez les uns et viennent chez les autres l'après-midi. Holzmaden est un petit paradis où le taux de natalité ne connait pas les problèmes du reste de l' Allemagne.

Chez ma correspondante et dans le village où elle vit la religion a une place très importante,ils sont protestants. Ce sont des croyants très fervents. Je ne suis pas pratiquante mais c'était intéressant à observer. Une fois par semaine, des activités sont organisées pour les filles et les garçons: foot, jeux de plein air mais aussi prières.
Accueil de l'établissement

Aller au lycée m'inquiétait un peu: reprendre les cours, peur de ne rien comprendre, s'intégrer dans une nouvelle classe. ..

Mais ça s'est bien passé, le proviseur est très sympa, les professeurs aussi. Je prenais des notes sur un cahier j'essayais de comprendre le mieux que je pouvais.

Le professeur de français est très gentil c'était Mr Wholzinger. Il a pris du temps pour parler avec moi et m'a aidée à m'intégrer dans la classe.

Les élèves de ma classe sont vraiment sympathiques. Ils se sont beaucoup mobilisés pour m'inviter à des fêtes, pour que nous fassions des sorties ensemble. J'ai beaucoup discuté avec eux ; c'était vraiment super. 
Progrès linguistiques

Maintenant je comprends vraiment mieux quand on me parle. Et avant j'avais beaucoup de mal dans le domaine de la compréhension orale. 

J'ai parlé, oui mais j' ai souvent dit la même chose car les gens me posaient toujours les même questions : depuis combien de temps apprends-tu l'allemand, l'anglais ? Où habites-tu ?

Qu’ est que tu aimes ? Mais bon, cela ne fait rien, j’ai parlé et c'est l'essentiel.
Problèmes rencontrés

Ma correspondante et moi avons chacune notre conception de cette expérience.

La sienne c'est de vivre uniquement la vie quotidienne. Au départ la famille n'avait pas l'idée de me faire visiter le patrimoine culturel de sa région: les musées, les châteaux. ...Et cela m' a un peu ennuyé.

Le point positif c'est que j' ai appris l'autonomie en prenant des initiatives pour m'organiser des visites touristiques.

Impression générale.
Une impression positive. Cette expérience m'a aidée à m'affirmer et à m'intégrer dans la société. Je reviendrais avec plaisir en Allemagne, des projets sont déjà en cours pour l'année prochaine

Alix TOURET
36 rue Montorgueil

78 120 Rambouillet
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Accueil de jeunes de Kirchheim

Tout droit venus de Kirchheim, les Jeunes
Allemands ont eu le plaisir de retrouver
leurs correspondants francais du lycee
Bascan. Des excursions et activités ont
été organisées pour les accueillir,

NTRE LE COUPLE RAMBOUILLET~KIRCHHEIM, c'est
une histoire d'amour qui dure. Aprés le
séjour en Allemagne en juin dernier de 23
€léves de seconde du lycée Louis-Bascan, c'était
au tour des correspondants allemands de passer
la frontiére.
Arrivés le 16 septembre, ils ont eu droit 4 un
beau programme bien francilien : coté cultu-
rel, bateaux-mouches, musée du Louvre et
Fontainebleau. Coté ludique, un rallye dans
Rambouillet et une soirée a I'Institut Interna-
tionnal de la ville. Un séjour ponctué samedi
par un pot bien sympathique au réfectoire du
lycée. Tous se sont retrouvés en découvrant
entre autres les dossiers réalisés cet été par
les étudiants rambolitains sur leur séjour en
Allemagne. La jeune Bénédicte a d'ailleurs recu
tous les éloges de Chantal Laisné, responsable
de I'échange et professeur d'allemand au lycée,
* pour son tres bon travail (textes et photos) au
sujet notamment de la visite de Tiibingen (ville

Deg. adr. : le proviseur Torres, la
correspondante allemande et Bénédicte, qui
a fait le meilleur compte-rendu, le maire J.-

F. Poisson et Chantal Laisné, professeur.

universitaire), du musée Mercedes de Stutt-
gart ou encore de la soirée barbecue. «Chaque
année, tout se passe dans de trés bonnes
conditions. Cela prouve I'importance de ces
€changes pour le Lycée Bascan. D'ailleurs,
d'ici a deux ans, nous avons le projet d'ou-
vrir une classe européennen, indique le
proviseur Torres. Un échange linguistique qui
n‘apporte que des satisfactions. Trente cing

" ans que cela dure.

Florian Dacheux
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Tennis de table Salle avenue Foch
 à l’issue de la rencontre avec le Club de la Trinité Nice

Les  Sports Saison 2005-2006
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Comme chaque début de saison, après les transferts des licences et la mise en place des équipes, les championnats ont  démarré depuis plus d’un mois déjà. Les premiers résultats sont inscrits maintenant et selon qu’ils sont acquis ou envolés une idée du résultat final peut se dessiner, mais bien sûr, rien ne peut être définitif à ce moment de la compétition, en sport,  la dernière journée peut être décisive.

A Rambouillet, les compétitions sont plus près de nous et il est plus facile de relater leurs premières rencontres.

Le tennis de table, discipline sportive à Rambouillet, qui joue au plus haut niveau en France, le Championnat de  Nationale 1 peut réussir sa saison et se maintenir à ce niveau. En effet, leur victoire la semaine dernière au dépens de l’équipe de la Trinité, leur donne beaucoup de raison pour y croire. Ce sera peut être plus difficile pour l’équipe féminine qui évolue dans le Championnat de Nationale 2 et qui n’a pas encore de résultats positifs. Il n’y a pas que les équipes « fanion » dans le Club, tous les autres joueurs ont commencé dans leur Championnat respectif filles et garçons et les jeunes.

A noter aussi la section Athlétisme à Rambouillet Sports qui prend de l’importance dans les épreuves régionales et qui s’est imposée, en septembre dernier en remportant le titre de Championne d’Ile de France de marathon en relais.

La section Rugby qui démarre fort aussi, dans le Championnat de Promotion Honneur avec les grandes victoires. Cela laisse espérer, pourquoi pas, une éventuelle montée….

Ce sont, à Rambouillet, des événements particulièrement à noter en ce début de saison pour des résultats intéressants à venir. Toutes les autres disciplines sportives de Rambouillet ont ouvert, elles aussi, leurs championnats en ce début de saison, Basket, Hand, Volley, Foot, Judo, Karaté, Gymnastique… Il en est de même à Kirchheim-Teck où la saison sportive a également démarré. A noter là-bas, le grand tournoi de Basket du début de saison avec de grands Club de la région (Stuttgart, Ulm) qui a un grand succès.

De tout ceci, le Comité de Jumelage de Rambouillet espère que des rencontres sportives pourront se faire au printemps prochain en supplément de celles qui sont retenues normalement, si rien ne contrarie les projets.

Lors de la réunion des deux Comités de Jumelage, le 19 novembre prochain à Kirchheim-Teck, nous saurons plus précisément les engagements de chacun.

Maurice REGIMBART
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